

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

NYELVEN ÉS VIDEKEN EGY HÓRA 3000 KORONA
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59 SZÁM
TELEFON 3-48 SZÁM

Szent-Királyi Tivadar

Vezértünk volt. Nagyietű, erős és elhivatott vezér, vergődő életünk eisént és bátor zászlóvivője, örök szent eszmék harcos katonája, akiknek szívét és egyéniségét diadalmas, nagy örök, krisztusi ideálok és magyar szeretetben fogant nemzeti célkitűzések lelkesítették előre magyar sorsunknak küzdelmes útján. Igazi jellem és egész férfiu volt, alkotó munkása egyházának és hazájának s akinek élete úgy telt el a felajánlás eszmények eiséntelődött erejében, mint a tűz, a pusztaságok lángja. Másokért égett és másoknak világított. Leikének fénye és szívének jótékony melege átlógott a mi szomorú életünkön is, hogy példát adjon és irányítója legyen krisztusi hitünk s magyar elvárásaink önmentlen munkájának.

Szent-Királyi Tivadar tiszta és nemes lelkületének nagy erőnyei Debrecen és a Tiszántul kulturájának egyik korszakható fejlesztő határoztak meg. Vallásosság, melyet a befelénéső hitnek és szeretetnek mélyseges tüzei fűtöttek cselekvő valóságra, mintaképp szolgálhat mindenki hitéletének. Hazaszeretete nagy volt és rendíthetetlen, mint el nem alvó, szent, öntudatos erő, mely hinni tudott és cselekedni mert: *Ébredő magyar volt, hazáját félté és hazáját dolgozni akaró lélek, aki mindig csak egynek uton, a keresztény nemzeti irányzat útján vezető híveit szeretetének elől járta.*

Mint annyi sok magyar embernek életét, az övét is megpecsételte a szomorú sors. Roppant nagy akaratereje és munkaképe a sombibi teremtett új értékeket. Bunkós emlegette, hogy az *Ősök által elhárított birtokot két keze munkájával szerette vissza.* S amikor jött a nagy haláloság, a trianoni békediktátum őt is megfosztotta varosjétekkel szerzett anyagi birtokaitól. *Szent Királyi Tivadar nem csüggedett: őszül fejjel és fiatalos lelkesedéssel újra dolgozni kezdett. Nem sajtó hasznára, de a magyar feltámasztás eljövendő udvosságára, melyben rendületlenül bízott s amelynek szolgálataiba állította hatralelvő éreit.*

Iffjúságának munkás esztendőivel, férfi korának lelkesítő munkabiztatásával, hősnéleli szereplésének maradvandó értékű eredményeivel már életében őök emléket állított nevének.

A keresztyén-magyar társadalmi életnek alig van olyan megnyilatkozása, melyre rá nem ütötte volna bélyegét: az ő áldásos tövékenykedése, páratlan szervező képessége és irányító szelleme. Isten nevében indult el pályafutásán, Istennek tett munkásságot végzett és ugyant meg szépen és diadalmasan,

Isten nevével ajkán, mint kiválasztott férfiakhoz illik, akiknek lelkét megérintelte egy örökkévaló gondolat forró és eleven ihletése, hogy világot gyujtsanak magyar sorsunknak sőt az éjszakáiban.

Ennek a tűznek soha el nem alvó, nagy fényugarai között Szent-Királyi Tivadar erős magyar lelki-lete ragyogjon nekünk továbbra is útmutatásul.
Legyen emléke áldott.

Védelmi szerződés Oláhország és Franciaország között

Bukarestből jelentik: A *Dimineața* szerint politikai körökben az a hír járja, hogy Oláhország és Franciaország között tárgyalások folynak egy védelmi szerződés megkötése ügyében. Az oláh kormány hajlandó volt a szerződést szonnal aláírni, Briand azonban közölte, hogy ez csak a Népszövetség genfi ülésének lezajlása után lehetséges, mert különben a szerződés megkötése Németország részéről könnyen félreértésre adhat alkalmat. A lap úgy értelmezte, hogy az új szövetségi szerződést március 17-én fogják aláírni.

Megalakult az új francia kormány

Budapest, március 10. Az új francia kormány Briand előzetlével megalakult. Az új kormányban csak négy új miniszter foglal helyet, ezek a következők: *Peret* (pénzügyminiszter), *Malvi* (belügyminiszter), *Lamoureux* (közokirathamisítási minis-

ter) és *Laval* (igasságtgyminiszter). Briand ma este újból Genbe utazik. Genben pénteken történnék meg Németország tennépyes felvétele a Népszövetségbe. *Luher* és *Stresemann* a felavató üresen németül fogják beszélni.

A frankhamisítás ügyében szerdán újabb őrizetbevétel történt

Szendei László orvostanhallgatót, aki tud a hamisfrankosok kiállításának hollétééről, a rendőrség őrizetbe vette - Bethlen miniszterelnök genfi nyilatkozata a frankviharról

Budapest, március 10. A frankhamisítás ügyében szerdán újabb esemény következett be. *Strache* főügyészhez ugyanis az a bejelentés érkezett, hogy egy Szendei László nevű orvostanhallgató

tud a hamis eszfrankosok kiállításának hollétééről.

A rendőrség a bejelentés után azonnal előállította és kihallgatta Szendeit, aki elmondta, hogy még 1925-ban kapott egy csomagot megőrségre, s azonban jöideig azt sem tudta, hogy mit tartalmaz a csomag. Amint azonban a frankhamisítás ügye kiderült, a csomagot felbontotta és abban legnagyobb meglepetésére

két bankéremet talált.

A kihallgatás egy vidéken lakó barátjánál helyezett el. Szendei nem volt hajlandó megnevezni sem azt, aki a kiállításokat átadta, sem pedig azt, ahinél jelenleg van. A rendőrség Szendei őrizetbevette és vallomása alapján megindította a nyomozást.

Szendei a további kihallgatás során beismerte, hogy

elkísérte azt az embert, aki hamisfrankosokat tartalmazó bőröndöt vitt a nyugati pályaudvarra,

nevével azonban nem drulhatja el.

Az ügyészséghez intézett nevtelen levéllel egyidejűleg *Dániel Sándor* ügyvéd bejelentette *Strache* főügyésznek, hogy Szendei László

tudja, hogy het vannak azok a kólopok, amelyekben az első kísérletek történtek a frankhamisításra.

Münchenben nyomoznak a francia detektívek

München, március 10. Kapcsolatosan a lapoknak assai a jelenlével, amelyek szerint a francia bank delegátusa és egy francia rendőrfelügyelő

Budapestről Münchenbe érkezett, hogy ott nyomozást folytatson

a frankhamisítás ügyben abban a tekintetben, vajjon a hamis eszfrankos bankjegyek készítéséhez felhasználott papírcs Münchenből származik-e vagy az egy müncheni személy szereste-e be, egyik német lap illetékes helyről úgy értesül, hogy a két említett francia személy még Münchenbe érkezett s a rendőrségkiszágnál előadta a nyomozásra irányuló éhajtását, amelynek elöget is fogtak tenni.

A nyomozás irányára vonatkozó adatok azonban sem felelnek meg a valóságnak.

A jelen pillanatban a tekintetben még semmit sem lehet a nyilvánossággal közölni.

Közokirathamisítással is vadolják a frankhamisítókat

Mint ismeretes, a budapesti kir. ügyészség a rendőrségen lefolyta-

tott pótnyomozás után a frankhamisítás ügyében pótvádiratot szerkesztett, mely szerdán került a vádtanács elé.

A pótvádirat *Windischgraetz* Lajos herceg, *Nádasy Imre*, *Rába* és *Vargha Béla* ellen az utalóelhamisítás, illetve

közokirathamisítás vádját emelli.

A vizsgálóbíró már *Windischgraetz* herceget, *Nádasyt* és *Varghát* ki is hallgatta, *Rába* kihallgatására azonban még nem kerülhetett a sor, mert mint köztudomásu, *Rába* a pestvidéki törvényszék fogházában van és így technikai okokból nem lehetett elővenetni.

A frankügynek pénteken kezdődő vádtanácsi kifogási tárgyalásán tehát még a pótvádirat még nem kerülhet szóba, mert ennek aktai arra az időre még nem záródhatnak le. Ezzel a tárgyalásra csak a

jövő héten fog sor kerülni, mert a védők abban állapodtak meg, hogy a pótvádiratra vonatkozóan nem fognak kifogásokat benyújtani.

A frankvihart a II. Internationale rendezti

Bethlen István gróf miniszterelnök Genben a sajtó tudósítói előtt nagyfontosságú nyilatkozatot tett és ebben többek között a következőket mondotta:

— A franküggyel kapcsolatban olyan tapasztalatokat szerestem, hogy meggyőződéseim szerint az ebben az ügyben keletkezett nagy vihar tulajdonképpen egy nemsethői akció, amely mögött

a második internationale áll és amely a konzervatív reakció ellen irányul.

As esetleges közép-európai garanciai szerződésekről is nyilatkozott Bethlen, azt mondotta, hogy a magyar kormány soha nem ellenente olyan egyesemények létrehozását, amelyek a szomszédos államok között jóviszonyt teremthetnének. An az álláspontja azonban, hogy ilyen egyeseményeket

csakis az egyenlőség alapján köthetnek meg.

Amíg azonban a frankügy likvidálva nincsen, nem tartja helyénvalónak, hogy a magyar kormány külpolitikai akcióiban becsatlkosson, vagy ilyeneket kezdeményezzen.

A németek legügyesebb kémét ítelték Kassán

Kassáról jelentik: A kassai törvényszék a napokban érdekes wittu ember felett ítéltetett. A vádlott *Tarnowszky Gyul* lengyelországi születésű fiatal szinész, akit a cseh bíróság az állam ellen irányuló éhajtott miatt — amit assai követelt el, hogy a tudomására jutott cselekményeket nem jelentette fel, — hat havi börtönrre ítölt.

Csanak Béla szerzői-estje

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelentette már a Hajdúföld, hogy Csanak Béla okleveles zeneszerző, a debreceni származású fiatal komponista március 24-én rendesi szerzői-estjét a városi Zeneiskola dísztermében. A magas színvonalú hangversenyen közreműködik

Zemplénié, Csanak Mária

hegedűművész, a kiváló Hubay-tanítvány, s kinek művészetében már évek óta nem volt alkalma közönségünknek gyönyörködni. Csanak Mária a koncert keretében Csanak Béla egyik hegedűszonátáját fogja interpretálni Kiváló fellép

G. Havass Gáborné

énekművész, a szintén régóta nem hallott országos hírnékes és Szédy Miklós operáénekes, aki legutóbb Tarnay Alajos hangversenyén aratott óriási sikert. A szerzői-estre jegyek Méliusszal kaphatók.

Veszedelemes tűz a Széchenyi-utcai gőzmosóházban

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tegnap délután 3 és fél óráig (ra kődtt a Széchenyi utca 42. szám alatt levő Hrabczy-féle gőzmosóházban egy benzindeszilláló-gép felrobbant.

A tűzoltóság egy autófecskendővel Rencsik Jenő tűzoltóparancsnok vezetésével a tűz alatt a helyszínén teremték, de már kevés dolguk akadt, mert a gyár munkásai szerencsére idejében észrevették a tüst és még idejében sikerült azt Minimax oltókészülékkel lokalizálni.

Ez volt a szerencse, mert könnyen megtörténhetett volna, hogy a közelben levő benzintartály felrobbanásával a tegnapelőttihez hasonló borzalmas robbanás megismétlődhetett volna. A gépszájok és festésre mosásra beadott ruhák azonban tüst fogtak s így a kár elég jelentékeny.

Debrecenbe szökött egy csődbejutott bank igazgatója

Szatmárról jelentik: Kinos meglepetés érte a Szatmári Kereskedelmi és Közeleti Bank hitelezőit. Ez a bank, amely valutaszpekulációból éldegelt, még a múlt évben kényszer-egyezséget kért. A törvényszék ki is tüzte az egyezkedési tárgyalást, a hitelezők azonban fellebbeztek a nagyváradai táblához és kérték, kötelezze az összes igazgatósági tagokat, hogy a mérleg valódiságára tegyék le az esküt. Rámutatnak ugyanis arra, hogy

egy Aczel Károly nevű egyenmillióes követelekkel szerepel a mérlegben, noha Aczel Károly egyáltalában nem létezik.

A nagyváradai tábla Haas József táblabírói küldte ki Szatmárra, hogy az igazgatótól az esküt kivége. Ekkor kiderült, hogy az igazgatóság tagjai már régen lemondtak és a mérlegért nem vállalnak felelősséget. Viszont a bank két aktív igazgatója,

Borgida Sándor és Kinczler Jenő meg a múlt év folyamán hírtelen elköltöztek Szatmárról.

A nyomozás megállapításai szerint Borgida Debrecenbe szökött, míg Kinczler Jenő Palesztinába menekült. A tábla ezután a bank ellen elrendelte a csődöt.

Szent-Királyi Tivadar

1861—1926

Debrecen és a Tiszántul magyar társadalmának ismét nagy halottja van. Szent Királyi Tivadar kormányfőtanácsos, a Kereskedelmi és Iparkamara elnöke, a debreceni római katolikus egyház világi főgondnoka szerdán reggel 4 órakor hosszas eszenvedés után meghalt. Az elhunyt egyike volt a magyar katolikus egyház és közgazdasági élet legkiválóbb vezéralakjainak, akinek halála a keresztyén magyar közönség köréből osztatlan résvétet és mély megdöbbenést vált ki.

Életrajza

Szent Királyi Tivadar 1861-ben született Érskörtvélyesen, mint az ősnemes érskörtvélyesi Szent-Királyi-család leszármazottja. Iskoláit a nagykarolyi piaristák gimnáziumában végezte. 15 esztendőskorában kereskedelmi pályára ment. Debrecenben, Szegeden, Budapesten majd Bécsben tanult, mert céljait az tüzte ki, hogy gazdasági foglalkozással foglalja vissza az elvesztett erkörtvélyesi örökösödést. Bár Bécsben nagy karrier várt rá, vis zajt Debrecenbe, ahol 1885-ben Szepesy Antal jeles debreceni diszputar-cég meghívta beltagjának. Műipari üzlete annakidején Debrecen egyik nevezetessége volt, amelynek néhány éven keresztül még Nagyváradon is volt fióküzlete. Kezdetből fogva élénk részt vett egy a pénzügyesek életében, mint az iparfejlesztési mozgalmakban. Közgazdasági és közéleti tevékenységét legjobban feltünteti a betöltött tisztségeinek egyszerű felsorolása.

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara elnöke volt 18 év óta, ezt megelőzőleg 5 évig alelnöke volt a kamarának és elnöke a kereskedő szakszervezetnek. A Magyar Kamarák Közös Irodájának alapító elnöke volt s jelenleg már harmadikban töltötte be a társelnöki tisztelet. Legutóbban választották meg az OHE társelnökének. Az „István” gőzmalom igazgatóságában 21 éve vett részt, mint a Borsod Miskolci István gőzmalomnak 12 év óta volt alelnöke. A Kölcseyi Segélyező Egylet igazgatóságának 20 év óta volt tagja s a szövetségnek 10 évig volt elnöke. A Debreceni Gőztáglagyár elnöke. Alapítója és elnöke a Tiszántuli Mezőgazdasági Hitelintézetnek. Igazgatósági tagja a Magyar Mezőgazdasági Hitelintézet r.-t. budapesti cégének. A Debrecen-Nyírbátori HÉV. igazgatóságának szintén tagja volt. Régebben betöltött tisztségei: a debreceni Törvényszéknél kereskedelmi tanács volt 25 éven át. A Debreceni Első Takarékpénztárnak elnöke volt 9 évig, igazgatósági tagja a Termény és Áruraktár r.-t.-nak, felügyelő

bizottsági tagja volt a Takarékos Hitelintézetnek, választmányi tagja volt hosszu időn át az Ostrák-Magyar Bank debreceni fiókjának, e tisztelet ma a Jegybank helyi fiókjánál szintén betöltötte.

Szent-Királyi számos hazafias társadalmi és jótékony alakulat vezetőségében vett állandóan részt és azokat alapítványokkal támogatta. Jelentős alapítványa volt 1918-ban a Kereskedelmi és Iparkamarában tett 10.000 aranykoronás alapítványa.

Egyházi szereplése

Mint a római katolikus egyház főgondnoka, a római katolikus hitközség életében fontos szerepet játszott. Nem volt jótékony cél, amelyik készséges támogatóra és buzgó propagálóra ne talált volna benne. A Szent László kollégiumnak, mely egyetemi hallgatók segélyezésére létesült, kezdeményezője és első alapítója volt.

Magas tisztségeit nem tekintette ársé, de szép dekorumnak. Ezer egyes-bajos dolga mellett állandóan kézben tartotta a Kamara vezetését s rendkívül nagy érdemeket szerzett annak felvirágztatása körül. Erdeméi elismerésül Ferenc József király 1918-ban III. o. vaskoronarenddel tüntette ki, míg 1923-ban a Kormányos m. kir. kormányfőtanácsossá nevezte ki.

Betegsége

Az elhunyt egész életében élet-erős, jókedvű, dussadó volt. Néha panaszkodott az utóbbi időben gyomorfájásokról, azonban ezek muló természetűek voltak. Bár ezerirányú volt munkálkodása, ez őt sohasem ferasztotta ki és a legutolsó időkig elintézte sok egyes-bajos dolgát.

Alaposabb megvizsgálás végett bement a belgyógyászati klinikára, ahol hosszabb vizsgálat után a leggyilkosabb kórt, a rákbetegséget állapították meg. Betegsége már operálhatatlan volt.

Pár nappal halála előtt magához kérte dr. Lindenberger János prépost-plébánost, meggyónt, megáldozott és felvette az utolsó kenet szentségét.

Kedden egész nap jól érezte magát, délután muló rosszul lett után újra elcsúszott fájdalmat, azonban az orvosok tisztaban voltak menthetetlenségével. Éjjel 11 órakor őt hűn ápoló feleségét megcsokolta, mintegy előre érezve, hogy most már búcsúzni kell. Hajnalban 4 órakor erős köhögési roham fogta el s hirtelen meghalt.

A Kereskedelmi és Iparkamara gyászja

A Kereskedelmi és Iparkamara az elhunytban kiváló, a Kamarát fel-

virágostató elnökét, a tiszviselőket és alkalmazottakat pedig jóakarót, atyjukat gyászolják. A Kamara közös bizottsága március 10-én déli 12 órakor ülést tartott, melyen a temetéssel kapcsolatos intézkedéseket tárgyalták meg.

Dr. Radó Róssó főtitkár nyitotta meg mély meghatottságtól elfogódott szavakkal az értekezletet, melyen jelen voltak Sesztina Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, valamint a Kamara számos beltagja.

A közös bizottság elhatározta, hogy megboldogult elnökét a Kamara halottjának tekintve és temetéséről az elhunyt értékes egyéniségének megfelelő keretben a Kamara fog gondoskodni. A ravatalosás a Kamara halljában csütörtökön, március 11-én megtörténik s a közönség részére a látogatás

csütörtökön délután 3—6 óráig

lehető lesz, mégpedig úgy, hogy a főkepun a látogatók bejűnek, végigmennék a halion és a hátsó kapun távoznak. A temetéssel kapcsolatos ügyek intézésére egy bizottságot küldöttek ki. A gyászjelentéseket, gyászleveleket, táviratokat a Kamara titkársága már elküldte. A temetésre a rendőrségtől díszruhás rendőröket, a várostól hajdukat fog a Kamara kérni a rend fenntartására.

Sesztina Jenő

meleg szavakkal tolmácsolta a Kereskedő Társulatnak és az összes debreceni kereskedők mélyszégyes fájdalomát. Hogy az ifjuság szívében példaképpen maradjon vissza Szent-Királyi Tivadar emléke, bejelenti, hogy a kereskedelmi iskolák növendékei és a kereskedelmi cserekészek és levették a temetésen részt fognak venni.

Varjassy Imre

ipartestületi elnök az iparosok fájalmának ad kifejezést, mert ugyan, Szent Királyiban az iparosság megértő, lelkes, erős támogatóját veszítette el.

Nyugon találóan mondotta Sesztina Jenő m. kir. kormányfőtanácsos, kamarai beltag, hogy maradandó példaképen kell az ifjuság elé állítani Szent-Királyi Tivadar életét, amelyből

tanuljon az ifjuság önfeláldozó, szent hazaszeretotet.

Lelekesítse az ő példája az ifjuságot a cselekvő, alkotó hazaszeretetre, amely a legnehezebb körülmények között tettekkel bizonyítja a magyar nemzetnek a magyar hazának sorával való teljes összeforrasát. Az elhunyt eszményének, Nagymagyarországnak visszaszerzését egyedül annak a példának követése biztosítja, amelyet ő elébünk írt.

*

A debreceni Kereskedelmi és Iparkamara a következő gyászlevelet küldötte szűjjel:

„Mély fájdalommal tudatjuk a gyászos hírt, hogy nagyérdemű, szeretett elnökünk érskörtvélyesi Szent Királyi Tivadar m. kir. kormányfőtanácsos ur, a vaskoronarend III. o. tulajdonosa, római katolikus főgondnok 1926. évi március hó 10-én reggel 4 órakor meghalt.

A megboldogult 65 éves korát március hó 12-én, pénteken délelőtti 10 órakor kísérik ki a Kamara székházba (Deák Ferenc és Verböczy utcák sarkán) a római katolikus templomban tartandó requiem után az örök nyugalom helyére.

Alkotó erejének, jó szívének, lelke nemességének, emberi nagyságának emlékét kegyeletes szeretettel őrizzük.

Nyugodjék tékeben!

Debrecen, 1926 március hó 10

A Debreceni Kereskedelmi és Iparkamara.”



ELEGANS TAVASZI

:: NŐI ::

FELOLTÓK RUHAK

Komlós Geza

divanaházban megve az mellett

Divatköpeny 490.00-tól ■ Divatruha — 250.00-tól

Nagy választék! Solid olcsó árak!

Covercoat Ripax. Burberry Viperk ordott modellekben



Márciusi szabadság- ünnepek

Az egyetemi ifjuság hazafias ünnepe. A „Turul”-szövetségbe tömörült bajtársi egyesületek, mint a múltban, úgy ebben az évben is ünneplés keretében kívánják áldozni a szabadság emlékének.

Impozánsnak ígérkező felvonulással veszi kezdetét az ünnepély, melyen az *Árpád, Bocskay, Csaba, Festetics, Werbőczy* bajtársi egyesületek tagjai vonulnak fel a vármegyeháza közgyűlési termébe, ahol az ünnepély folytatódik. Itt dr. Lencz Géza egyetemi tanár, a Tisza István Tudományegyetem e. i. rector magnificus tart ünnepi beszédet.

A hazafias ünnepélyen

K. Vajth Ilonka operaénekesnő

irredenta és magyar dalokat énekel Magyar Imre kísérete mellett. Az ünnepély részletes műsorát egyébként vasárnapi számunkban közöljük.

A vármegyeházáról a „Turul”-szövetség tagjai a Kossuth-szoborhoz vonulnak, ahol az ünnepély befejezést nyer.

A pallagi SzEFHE ünnepe. A pallagi SzEFHE március 15-én este 8 órakor nagyszabású hazafias ünnepélyt rendez Pallagon, amely alkalommal a SzEFHE díszőrségének közreműködésével *Stolp Odón, Győrök, Tivadar és Hauser* János tanárokat tiszteletbeli tagokká avatják.

Az ünnepély műsora a következő: 1. Megnyitó beszéd. Mondja *Altay* elnök. 2. Talpra magyar, Szavalja *Fodor István*. 3. Hazafias dalok. Énekl *Bruckner* József, kíséri az akadémiai zenekar. 4. Sajó Sándor „Fegyverrel” című versét szavalja *Valocics* József. 5. A tiszteletbeli tagok ünnepélyes felvétele. 6. Magyar dalokat énekel *Koréh Endre* kíséri az akadémiai zenekar.

Az Egyetemi Kör és Petőfi Dal-kör ünnepélye. Március 15-én délután 3 órakor a Kollégium udvarán tartja meg hazafias ünnepélyét az Egyetemi Kör és a Petőfi Dal-kör a következő műsossal: 1. Kántus énekszáma. 2. Az Egyetemi Kör elnöke, *Bertók Lajos* ünnepi beszéde. 3. Nemzeti dal. 4. A Petőfi-szobor megkoszorúzása. 5. A Petőfi Dal-kör énekszáma.

A női felső kereskedelmi iskola március 15-én délután fél 4 órai kezdettel a Csokonai-színházban nagy szabású hazafias ünnepséget rendez. Jegyek péntektől kezdve a színház pénztáránál kaphatók.

A debreceni református leánynevelő intézet március 15-én délelőtt 10 órakor a Kossuth-utcai templomban hazafias istentiszteletet tart. 1. Kezdetének: Tebened bízunk eleitől fogva. 2. Főének: 238. dics. 3-4. v. De te Uram! magyar népedet... 3. Révfy: Fohász. Énekl a leányközépiskola énekkara. 4. Imádkozik; Dr. Boér Károly vallásánár. 5. Bartay: Nemzeti ima. Énekl a tanítónőképző intézet énekkara. 6. Himnusz.

Az ÉME hajduböszörményi szervezetének március 15-iki emlékünnepélye. A hajduböszörményi „Ébredő Magyarok Egyesülete” — mint a múlt években — úgy az idén is népgyűlés keretében a nagy időközre méltóan akarja megünnepelni március 15-ét. Az ünnepélyes gyűlést a következő műsossal tartják meg: 1. Sije András a Nemzeti Hírszékkel a gyűlést megnyitja. 2. Molnár Sándor 1848. és a mai idők között párhuzamot vonva ünnepi beszédet mond. 3. Varga Gábor dr. Liszt Nándor „Március” c. versét szavalja. 4. Petőfi „Talpra Magyar”-ját szavalja Mol-

nár I. 5. Hunyady János: „Mit kíván a magyar nemzet” 1848. március 15-iki 12 pontot magyarázza. 6. Himnusz: Énekl a közönség.

A hajduböszörményi Keresztény Kisgazda és Földműves Párt március 15-én a következő műsor keretében tartja meg emlékünnepélyét: 1. Iparos dalárda hazafias dalokat énekel. 2. Sívágo Gábor ref. lelkes megnyitó beszédet mond. 3. Dr. Szabó Mihály ünnepi beszédet tart. 4. Iparos dalárda énekel. 5. Zo nay Mihály hazafias költeményt szaval. 6. Az Iparos dal-kör záró éneke. Délelőtt 11 órakor a város-háza dísztermében Nagystádi Szabó István volt földm. vel. miniszter arcképét ünnepélyes díszközgyűlés keretében fogja a Mezőgazdasági Egyesület és a Kisgazdák

társadalmi letelepítő. Ez alkalommal megnyitó beszédet mond dr. Gaál Mihály vármegyei tiszteletbeli főorvos. 2. A Városi dal-kör énekel. 3. Ujvári beszédet mond Szomjas Gusztáv nemzeti tanács-képviselő. 4. Varga Lajos igazgató-tanító költeményét mondja Zolnay Mihály igazgató-tanító. 5. Záróbeszédet mond V. t. Kőszeghy Frigyes Kálvineum-igazgató. 6. Énekel az Iparos-dalkör. Végül a Függetlenségi Kisgazda pártkörben 800 terítékes bankett lesz.

A hajduböszörményi „Levente Egyesület” Vitéz Seres Gyula zászádos vezetésével mintegy 2000 tá. jával 14-én tart márciusi ünnepélyt a Kossuth-téri templomban délelőtt fél 11 órakor, mely alkalommal Sívágo Gábor ref. lelkes ünnepi beszédet tart.

Szigoru vizsgálat indul annak meg- állapítására, hogy kiterhel a felelősség a Diószegi-uti robbanás miatt

A rendőrség az iratokat áttette az ügyészséghez

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Diószegi-uti borsalmis robbanás színhelye valóságos csatateret ábrázol. A romok eltakarítása nagyban folyik, de a kíváncsi szemeknek még most is elég látnivalójuk akad. A szerencsétlen véget ért Haluska Károly fűtő nadrágjának

egy darabja a sír mellett levő fan van még most is fennakadva,

melyre a borsalmis robbanás ereje a kazánházból feldobta.

Magyarország területén az utóbbi 5 esztendőben ilyen hatalmas kasán-robbanás nem történt. Legutóbb Kecskeméten volt hasonló szerencsétlenség, de az nem követelt emberáldozatot és az anyagi kár sem volt ilyen horribilis.

A rendőri kihallgatások még a tegnapi nap folyamán is folytak, azonban semmi újabb fordulat nem állott be, csak pár nap múlva lehet megtudni és tisztázni a károk alkotáit, hogy kit terhel a felelősség. Az ügy iratokat a rendőrség

átteszi az ügyészséghez,

ahol a további vizsgálatot dr. Prel-
neszberger Jenő vizsgálóbíró fogja
levezetni. Az ügyészség a szeren-

cséllendül járt fűtő és timárségéd hulláinak felboncolását elrendelte, amit még a tegnapi nap folyamán dr. Orsós Ferenc egyetemi tanár dr. Jákó Gyula és dr. Nagy Ferenc tanárségédek asszisztálása mellett meg is ejtett.

A vizsgálóbíró, mint értesülünk, gondatlanságból okozott emberölés címén veseti a további nyomozást és máris megkezdte a szemtanúk és a szakértők kihallgatását.

Magoss György dr. polgármester és Vádray István dr. főjegyző szerdán déli 12 órakor szentén kimentek a borsalmis robbanás színhelyére, hogy megismerjék a nagy pusztítást, amit az explosió okozott.

A borsalmis robbanás két szerencsétlen áldozatának halála város-szerte óriási részvétet váltott ki. A tragikus véget ért Haluska Károly családos ember volt. Két iskolás gyermeke van, egy fiú és egy leány. A Honti-utca 28. sz. alatti szerény külsejű hában lakik a család, amely most a legszerencsétlenebb helyzetnek néz elébe.

A másik áldozat, Pap György szintén családos ember volt s családja most kenyérkereső nélkül maradt.

A debreceni cigányzenészek védelmet kérnek a jazz-band-ek konkurrenciája ellen

Magyar Imre küldöttséget vezetett a polgármester elé

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni cigányzenészek tudvalevőleg rendkívül súlyos és nehéz helyzetben vannak. Mindnyájan érzik azt a nehéz gazdasági helyzetet, amely elnéptelenti az éttermeket, vendéglőket, mulatókat, megfékezi a jökevdű emberek mulatni vágyását. Így esik aztán, hogy az esti elszámolásnál még a legjobb cigányzenekarok tányérján is alig van néhány bankó. A régi jó urak meghaltak, eltűntek, a mostaniaknak meg nincs pénzük, vagy pedig magyarul szólnak, smucigor.

Mindennél azonban van egy nagyobb baj is, ez pedig

a jazz-bandok konkurrenciája.

Debrecenben is egész sereg jazz-band működik s a legelőkelőbb helyiségektől egymásután szorultak ki a magyar müssika leghivatottabb interpretátorai: a cigányzenészek. Ma már a helyzet az, hogy

a debreceni cigányzenészek 60 százaléka munka és létvéő falat nélkül áll.

Es késtette arra a cigányzenészeket, hogy mozgalmat indítsanak

helyzetük megjavítása érdekében a jazz-band-ek ellen.

Keddén délelőtt Magyar Imre vezetése alatt egy háromtagú küldöttség, — melynek tagjai Rácz János és Rácz Gyula cigányprimások voltak — kereste fel dr. Magoss György polgármestert.

A küldöttség tagjai elmondották, hogy milyen nehéz helyzetben vannak a debreceni cigányzenészek. Nagy a munkanélküliség, kevés a kereset, ezzel szemben 8 jazz-band is működik Debrecenben. Mindezek elmondása után arra kérték a polgármestert, hogy

legyen intézkedést a jazz-band-ek ellen s amennyiben lehetséges, vonassa be ezek működési engedélyét,

mint azt már — éppen a cigányzenészek érdekében — Miskolcon is megtették.

Remélhetőleg az illetékes hatóságok, amennyiben módjukban áll, mindent elkövetnek a cigányzenészek érdekében. Mert itt nemcsak néhány ember sorsa, hanem

a magyar zene féltett kincse is kockán forog.

Háromféle MIRA víz van,
mindegyik más fajta:

MIRA keserűvíz, amely
enyhén és biztosan meg-
hajtja,

MIRA gyógyvíz gyomor,
bél- és májbajt eltüntet,

Epekövet, cukorbetegséget
és szünteti,

Baby víz a gyermek gyom-
rát hozza rendbe,

Jól emészt, könnyen székel
s nyugton alszik, csendbe.

Kérdezze meg orvosát!

Központi iroda:

„MIRA” R. T.

Budapest, V., Hold-utca 1.
Kapható mindenütt.

Ebben az országban elpusztult, elveszett minden, ami szép, nemes volt. Egyetlen érték, ami megmaradt, a magyar dal. Most ezt akarja visszorítani a jazz-band néger-vidő muzsikája, idegbetegek, pervers egyének számára szánt hang-örvölő.

A magyar cigány mindig hűséges, tartós és magyar élethez. Vidám mulatságokon ő huata a talpalát valót, az ő nyiretttyűje vigasztalt a bánatban s rohanó seregek alá ő gyújtotta a hars vérszédítő indulóját. Most hát, amikor a magyar cigányt, vele együtt a magyar muzsikát elpusztulással fenyegeti a jazz-bandok konkurrenciája,

mindenkinek kötelessége [meg-
védeni őt,

mert átmulatott, vagy a magyar bánnal nótászó mellett átkönyveszett éjszakák s a magyar dal iránti szeretet kötelezőleg parancsolja ezt édes mindnyájunknak.

FŐISKOLA

A DEFHE felhívása. Felkérem a DEFHE tagjait, hogy március 11-én este 9 órakor a Csaba-ház társalgójában megjelenni sziveskedjenek. Tükör.

Nagyszabású irredenta- estély Debrecenben

(A Hajdúföld tudósítójától.) Debrecen magyar közönsége általános, nagy érdeklődéssel tekint az elé a szerzői estély elé, amelynek keretében a székegy irredentizmus láng-lelkű poétája,

Agyagfalvy Hegyi István

fogja legszebb költeményeit bemutatni, hogy a csiki fenyevesek hazahívó szeretetének lelkesülő erejével fölírassa álmodozásukból a lelkeket. Agyagfalvy Hegyi István ma a legelismertebb és legolvasottabb írók közé tartozik, akinek szebbnél-szebb költeményei a *Magyarság, Uj Nemzedék* és *Napkelet* hasábjain jelennek meg.

Szerzői estélyen

Murgács Kálmán

dalénekes, az országos nevű nótász-
szerző fog cigányzenekísérettel mellett
újabb szerzeményeiből előadni.

A székegy irredentizmus kitűnő
poétáinak debreceni szereplése iránt
oly nagyfokú érdeklődés mutatkozik,
hogy tanácsos a jegyeket mielőbb
kiváltani.

HIREK

1926 március 11. (Csütörtök)

Prot.: Szilárd. Kath.: Aladár.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban aránylag enyhe idő uralkodik, a hőmérséklet 10-17 C mutat. Csapadék csak helyenkint fordul elő. Ma reggel azonban az idő hűvösebbre fordult erősebb zivatarokkal.

Időprognózis: Változékony, szeles, hűvös idő várható további csapadékkal.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi múzeum 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Kossuth (Piac-u. 30.), Nap (Piac-u. 3.), Isteni gondviselés (Petőfi-tér és Teleki-u. sarok), II. Rákóczy Ferenc (Külső-vásártér 1.), Csillag (Árpád-tér 1.) Mátyás Király (Nyilas-telep).

Ravasz László visszatér Olaszországból. Budapestről jelentik: Ravasz László református püspök olaszországi utazásából hazatért és átvette hivatala vezetését.

Eimarad az Ébredő Magyarok Egyesületének műsoros estje. Az Ébredő Magyarok Egyesületének szokásos heti társasbeszélgetésének rendezésére tudatja a bajtársakkal, hogy a szombati összejövetel dr. Szathmáry István szeretett előnkünk gyászja miatt több hétre elmarad. Rendezőség.

Vocsey Ferenc bucsuztatása a debreceni pályaudvaron. Vocsey Ferenc, a világhírű magyar hegyművész, aki az árvízkarosultak javára Debrecenben hangversenyt adott, vasárnap délután utazott el Debrecenből. Elutazása előtt felesége és Rákosi Jenő társaságában a pályaudvar peronján, szalonkocsija előtt meghatóan fogadta a debreceni vasutasok udvözlését. Amár Horthy-dalárda gyönyörű dalokat énekelt, majd pedig nevükben főnökük mondott üdvözlő szavakat, mely után Homonnay Dezsőné gyönyörű eszűt adott át Vocsey Ferenc feleségének. Ezután az illusztris vendégek felszállottak a vonatra, amely néhány perccel később tovább vitte őket Debrecenből.

A Napszerű Főiskolai Tanfolyamon ma délután 5-6-ig dr. Szentpéteri Kun Béla egyetemi tanár „Az európai jogrendszer alapjai” után pedig 6-7-ig dr. Zsigmond Ferenc egyetemi m. tanár „Klasszicizmus és romantizmus” címen tartanak előadást a kollégium dísztermében.

Vallásos-estély a vámospécsi ref. egyházban. A vámospécsi református egyház nagysikerű vallásos-estélyt rendezett március 7-én. Bartha Dezső lelkész gyönyörű imája után Morvay Anzsi szépen szavalt a Csatáry Jenő „Jön még kikelet” című költeményét. Bartha Dezső lelkész bibliát olvasott. F. Szabó Emilia hatatosan szavalt a brányi Emil „Petőfi” című költeményét. Bartha Dezsőné ref. tanító A vasárnapi munkaszünet jelentőségéről tartott gondolatokban gazdag előadást. Konce Róza meghatóan szavalt Szigeti Ferenc „A térkép” című költeményét. Béres Antal ref. tanító „Drága véren” címen szép kis történetet olvasott fel. Zudor Ilona Radványi Sándor „Isten” című költeményét szavalt. Bartha Dezső ref. lelkész busgó imája után a szép vallásos-estély véget ért.

Házat építenek a debreceni cserkészek

Ingyen földet és telket kérnek a Nagyerdőn

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni IX. magyar cserkészközpont vezetője beadvánnyal fordult Debrecen városához s egy rendkívül fontos és nagyjelentőségű cí megvalósításához kér támogatást a várostól. A beadványban elmondják, hogy a Nagyerdőn egy cserkészházat szeretnének építeni.

Megteremtenék a cserkészek otthonát, hogy így egy alkalmas helyük legyen a cserkészek kiképzésére, hasznos foglalkoztatására.

A cserkészház körül gyümölcsös, konyhakertészetet és méhészetet lé-

tesítenének, hogy ezeket a hasznos ismereteket elsajátítsák s később az életben is felhasználják a cserkészfűk.

A cserkészközpont ezért azt kéri, hogy

a város adjon részére ingyen telket, földet a Nagyerdőn és az építkezés céljaira adományozzon 500,000 darab téglát.

A városi tanács az ügyet a jog- és pénzügyi bizottság, illetőleg a közgyűlés elé terjeszti s remélhető, hogy a törvényhatósági bizottság kellő megértéssel fogadja ezt a nemes ügyet.

Egy nyírszarvasi földmives a debreceni vonaton az ütközők közé zuhant

A vonat hosszú ideig vonszolta magával a szerencsétlen embert

Simka László 46 éves nyírszarvasi földmives tegnap a déli vonattal Nyíregyháza felől utazott hazafelé. Nyíregyháza és Ujfahért között az egyik vasuti kocsiból átakart menni a másikba, azonban a két kocsi között levő vashidon megecsúszott és az ütközők közé zuhant.

A vonat már hosszabb uton vonszolta így magával a szerencsétlen embert, mire az utasok észrevették és kibúrták.

Ekkor vették észre, hogy Simkának mind a két lábfeje borzalmasan megvan csonkítva.

Amint beérkeztek Ujfahétra, azonnal telefonáltak be Debrecenbe és értesítették a mentőket a szerencsétlenségéről. Mire a vonat Debrecenbe érkezett, a mentők már az állomáson várták a sebesültet és beszállították a sebészeti klinikára, ahol azonnal gondos ápolás alá vették Simka Lászlót.

Három hét alatt főtárgyalásra kerül Lambing János

Megtérül az állam kára — Szigorú őrizet alatt tartják Lambingot

(A Hajdúföld tudósítójától.) Megirtuk már, hogy Lambing Jánost, a milliárdos sikkasztó gazdasági előadót hétfőn délután Debrecenbe hozták. Lambingot a Péterfia-utcai katonai fogházban helyezték el, ahol külön cellában őrzik és pedig rendkívül szigorúan.

A cellája előtt állandóan fegyveres őrség áll, nehogy Lambing János megegyezzen szökésre gondolhasson.

A katonai vizsgáló bíróság megkezdte a sikkasztó gazdasági előadó

kihallgatását, aki azonban meglehetősen szűkszavúan felelgetett s különösen arra nem akart felvilágosításokat adni, hogy mire költötte a sikkasztott pénzt. A honvédbíróság egyébként

gyorsított eljárást rendelt el.

Lambing ügyében és így az valószínűleg három héten belül tárgyalásra kerül. Az állam kára — amit a sikkasztás folytán szenvedett — nagyrészt megtérült a Lambing által vásárolt egy ingatlanokból és a firenzei szállodából.

Szekerkarambol a mikopécsi országúton. Tegnap délután a Mikopécs felé vezető országúton két egymással szemközti járó szekér összeakadt, amiből a lovak megbokrosodtak és az egyik szekeret, amelyen Jakab Sándor 23 éves földmives és Balogh Józsefné ült, felborították. Jakobot az egyik ló összeaposta, a szerencsétlen Balogné pedig a szekér ráesett. A gyorsan megjelent mentők részcsítették mindkettőjüket az első sügélytes, bekötözve sebeiket, majd beszállították őket a sebészeti klinikára.

Közzemléln az OFB megváltási javaslata. A kiküldött tárgyaló bírónak Debrecen város megváltási ügyére vonatkozó javaslata március 7-én 12-ig terjedő 15 napra a városi kiadóhivatalban közzemlére léteztet. A javaslat ellen 15 napon belül beadandó felszólásnak, illetve észrevételnek van helye, amelyek a városi tanácshoz nyújtandók be.

Bicsérdy. A hatál legyőzése. az é e: meghosszabbítása természese es uton ismét kapható Antalfy József könyvkereskedés en, Telefon 612.

Adomány az árvízkarosultaknak. A debreceni helyi vasut, valamint a nyírbátori vasut tisztviselői és alkalmazottai maguk között 3 365.000 koronát gyűjtöttek össze az árvízkarosultaknak. A nemes szivre valló adományt a polgármesteri hivatal rendeltetési helyére juttatta.

Vetített képes előadás a Vármegyeház dísztermében a modern utakról. Március 13-án, szombaton d. u. 1/2 6 órakor Puskás Kálmán műszaki főtanácsos igen érdekes és tanulságos előadást fog tartani a modern utakról vetett képekkel illusztrálva. Belépő-díj 10.000 kor. A jegyek kaphatók a világitási vállalat városi üzletében, Róssa-utca 3.

Csűrös Béla festőművész aktíallítása nyitva van naponta 10-1-ig és 3-5-ig a Művészklubban Szentanna 5. alatt.

Izléses, terítés, szép szobafestő, másoló munkálatokat szold árban, kedvazó főtá e'et mellett készít Mandel festő Péterfia 36. Telefon 1461. Köztisztviselőkné engedmény.

Debrecen város a Széchenyi tudományos társaságban. A januárban tartott tudományos kongresszuson, amelyet a Kormányzó hívott össze, elhatározták, hogy megszervezik a Széchenyi tudományos társaságot, amelynek célja a magyar tudományos élet fellendítése és a tudomány partfogolása, anyagi eszközök előteremtése volna. A kultuszminiszter most leiratban közölte ezt a várossal s tudatta azt is, hogy a belépési díj magán személyek részére 100, jogi személyek részére 500 aranykorona. A tanács a közgyűlés elé terjeszti az ügyet abból a célból, hogy határozzon arra vonatkozólag, vajjon a város belép-e a Széchenyi tudományos társaságba vagy sem.

Az új városi bérházakban akar laváshoz jutni öt egyetemi tanár. Lencz Géza egyetemi rektor a keddi napon felkereste dr. Magoss György polgármestert, akitől azt kérte, hogy a most épülő városi bérházakban legalább öt lakást biztosítsanak az egyetemi tanárok részére. A polgármester hosszabb megbeszélést folytatott Lencz Gézával, azonban azt hisszük, hogy ez az akció nem sok eredménnyel bírt, mert hiszen a városi tanácsnak eltökélt szándéka, hogy a bérházbeli lakásokat árverés útján adatja bérbé, így tehát nem sok remény van arra, hogy az egyetemi tanárok ott lakásokat kaphassanak.

A debreceni magyar mérnök-és építészegylet rendezésében Puskás Kálmán kir. műszaki főtanácsos március 13-án, szombaton délután fél 6 órakor a vármegyeház dísztermében vetítettképekkel kapcsolatos előadást tart a modern utakról. Belépődíj személyenként 10 ezer korona.

Aki szatyorról támadt a rendőrré. Hatósági közeg elleni erőszak vétsége miatt került szejrdán id. Kuzmicska Mária debreceni lakos a debreceni törvényszék Jenev-tanácsa elé. Vitéz Szőnyi Pál rendőraltisat 1924 október 26-án a vásártéren Kuzmicska leányát lopáson érte és beakarta kisérti a rendőrségre. Amint az egyik cipészüzlet elé ért, a lány anyja a kezében levő szatyorról a rendőrnök támadt és annak a hátát vette pergőtűz alá. Ez azonban mit sem használt, mert a kötelességét teljesítő rendőr mindennek dacára sem engedte szabadon a tolvajt. Az Arany Bikánál már megelégelte a dolgot és a közelben levő társának futyulva, annak a gondjaira bista a lány bekísérését. Ő maga pedig Kuzmicska Mariát vette pártfogás alá és kísérté be az ügyeletre. Feljelentés folytán az ügy a bíróság elé került. A bíróság id. Kuzmicska Mariát 1 hónapi fogházra és 200 ezer korona pénzbüntetésre ítélte.

Értesítés. A Debreceni Gazdasági Egyesület március 7-én az aszálykölcsönök ügyében hozott határozata tárgyában tudomására hozzuk az érdekelte gazdáknak, hogy a kedden telefonon vett értesülés szerint az ősi vetőmagkölcsönöket a márciusi lejáratkor teljes összegében visszafizetni nem kell. Az elnökség.

RISKO BELA
nőj divatterme
FERENC JÓZSEF-UT 26. SZÁM
Árát a viszonyokhoz képest mérsékelte

Kisérőlag csak feladottaknak!

Józsí, te csalsz!

Os.kár Strauss
opere tje

Varázskeringő

Terményfőzede zárlat

Hivatalos árfolyamok: tiszavidéki buza 372-385, dunántúli 367-380, pestvidéki 367-380, rozs 215-222,5, árpa 230-240, sórárpa 300-330, zab 247-257,5, tengeri 175-177,5, korpá 167,5-170.
 Eladások a következők: Buza: 450 q diuli (77) 8700 malomka, 150 q szajmári (78) 3650 pp. Rozs: 500 q 2125 Bp. Kőr., 150 q 2225 ppar., 150 q 2219 pp. Zab: 150 q 2350 ppa., kevert, 150 q 2425 ppar. Tengeri: 150 q 1775 ppar., Korpá: 150 q 1600 Celdömölk. Tökmag: 150 q 4750 Bp. dohos, Barna bab: 150 q 1587 ppar.
 Lisztdrág: 0gg 6900, 0g 6700, 2 es 6150, 4-es 5900, 6 os 4650, 7-es 3000, rozs 0-as 5400, egys. rozsliszt 3700.

Nyilttér

Nyilatkozat

Tekintetes Szutor Béla és Szarukán József uraknak.

Torma Kálmán ur Mórász Pálnak a következő okoknál fogva nem adott elégtételt: Mórász Pálnak felütközésben egy régi sértésből kifolyólag elintézetlen ügye van. Mórász Pál gazdaszának adta ki magát, pedig jelenleg a középiskola V., vagy VI-ik osztályát ohajtja végezni. Mórász Pálnak, habár 25 éves, sem a múltban, sem a jelenben semmiféle társadalmi jelentőségű foglalkozása nem volt s így társadalmi állásánál, iskolai képzettségénél és lovagiatlanságánál fogva lovagias elégtételadásra nem alkalmas. Mórász Pál megbízottainak azon állítása, hogy Torma Kálmán ur megbízottakat nem nevezett meg, valótlan, mivel megbízottak alantírottak voltak, kik Mórász Pál első megbízottait levélben értesítették az ügy mikénti állásáról.

Debrecen, 1926. III/10 én.

Lengyel József.
Varga Miklós.

E rovatban közöltétek nem vállal felelősséget a szerkesztőség.

Forgács unifodrász

Arany János-utca 2.

Debreceni Bőripari és Bőrkereskedelmi Szövetkezet

1925. évi

I. rendes közgyűlését

1926. évi március hó 24-én este 6 (6) órakor tartja Debrecenben, a „Hangya” központi irodájában, Kosuth utca 7. szám alatt (Kardoss ház). Ezen közgyűlésre a Szövetkezet tisztelt tagjait meghívja az igazgatóság.

Tárgysorozat:

1. Az igazgatóság jelentése az 1925. évről.
2. A felügyelőbizottság jelentése.
3. Az 1925. évi mérleg és zárszámadás előterjesztése és határozathozatal a tiszta nyereség felosztása iránt és a felmentvény megadása.
4. A 70000—1925. P. M. rendelet értelmében a részjegyek névértekének pengő értékben való megállapítása és összevonása iránti javaslat.
5. Esetleges indítványok.

0000

Figyelmeztetés.

A mérleg és zárszámadások a „Hangya” központi irodájában az üzleti órák alatt a tegok által mindenkor be tekinthetők.

Alföldi Első Kékfestőgyár
SZTARICKAY FERENC
Békéscsaba!

Bérfestésre elvállal, kibővített üzemében, minden e szakmába vágó munkát, a legolcsóbb napi áron, úgy mangolt mint mangolatlan állapotban. —o— Specialista

orange, setél és világosveres

festőkben. Mult évi németországi tannimánytanamon begyakorolt legjobb rendszer és a legjobb módszer szerint.

Kiváló Libándy

szépen és legolcsóbban fest, végileg tisztít
Péterfia-utca 4. szám.

SZÓZAT

KIRERZTÉNY, POLITIKAI NAPILAP
Ritfizetés: Egy óra 40.000 K
negyedóra 10.000 korona.
Egyes szám ára hétköznapi 2000 korona, vasárnap 3000 korona

OLCSÓ, BIZTOS, GYORS
eredményt ér el, ha a SZÓZAT-ban hirdeti!

JÓZSEF FŐHERCEG SZÁLLODA

Budapest, VIII, Baross tér 2. sz.
Keleti pályaudvartól két percre.
Kényelmes, tiszta szobák, központi fűtés, lift, telefon teljesen átalakítva.
Szobák már 80.000 K-tól kaphatók.

TAVASZI UTCAI ÉS ALKALMI RUHÁK FESTŐJE ÉS TISZTÍTÓJA

BIRÓ festő és tisztítóművek

KÖZPONT: ARANY BIKÁ ÉS PÉTERFIA-UTCA 30. SZ. ALATT

Legjobb és legolcsóbb ásvány- és gyógyviz a BIKSZÁDI

Debreceni kirendeltség: Piac-utca 72. sz. Telefon 37.

HAJDUSÁGI

PIAC-U. 67

FÉRFIRUHA
ARUHÁZ

PIAC-U. 67



Nézd apa!

Csak itt vásárolj ruhát, mert ez a legolcsóbb férfi és gyermekruha áruház, hol nagy választék van ruhákban feltűnő olcsó árakkal!

P. 491/16.
1925.

Hirdetmény.

Told biharmegyei község általános tagosítási ügyében a kir. törvénysék az előmunkálatok megkezdésére, vagyis az érdekelt felek képviselőitnek az eljárás további folyama alatti rendezésére a földmérő megválasztására, a költség-előirányzat elkészítésére, valamint a kivátsi lajstromok vezetését ellenőrzőbizottság tagjainak megválasztására a tárgyalást Told községhezahoz 1926. évi március hó 22. (húszonkettő) napjának d. e. 9 órajára kitési, arra az érdekeket ezzel a hirdetménnyel megidézi s figyelmezteti őtet, hogy a tárgyalást távolmaradásuk esetében is meg fogja tartani.

A kir. törvénysék a bírókrendezésre jogosított földmérőket felhívja, hogy a földmérői munkálatok elvégzésére vonatkozó szerződési pontozatok előterjesztésével ajánlataikat a kir. törvénysékhez, vagy az érdekelt felekhez küldjék be.

A földmérőknek ajánlatukban külön egységárakat és pedig természetbeni buszban, valamint papirkoronában kell felajánlani azokra a területekre, amelyeket

1. a rendes kataszteri méretarányban (1 : 2880);
2. e méretarány kétszeresében (1 : 5760);
3. e méretarány felében (1 : 1440) fognak felmérni;
4. a község határában fekvő, de a tagosításba nem vont belsőterületeknek, velük összefüggő kerületeknek, e kiosztott házhelyeknek a Jelentsék örökösök tulajdonát képező 343 holdas majorsági birtokok, a Parrag Lajos féle 65 holdas, a dr. Puskar Dezső-féle 138 holdas, a Dancsházi Ferenc-féle 55 holdas, a Fekete Sandorné-féle 15 holdas birtokok tagban levő részének, a toldi ref. egyház tulajdonát képező 40 hold s tegbirtoknak, végül a Tokaji hát, a Terek I. és Telek II. nevű szőlő- és gyümölcsöskerteknek, összesen 725 holdat (386 részlet) kitevő területére, amelyekre csak az 1908. évi 30. I. M. sz. rendelet 200. §-ában körülírt kiegészítő munkálatokat kell elvégezni.

A községnek az általános tagosítási eljárásban bevont területe mintegy 1866 hold 2614 részlettel. A földmérői munkálatokat a 30—1909. I. M. sz. rendelet 63. §-ának d) pontja értelmében kell elvégezni.
Debrecen, 1926 március 8.

vitész dr. Kovács s. k.
kir. tszéki bíró.

ORIENT SZÁLLODA

Budapest, Dohány-utca 40.
(A Rókus kórház templomával szemben)
Szobáink árát mélyen lezállítottuk.
Fűtést nem számítunk.

A legjobb

minőségű argol szövetből mérték szerint készített
férfiöltönyt
1,100.000 koronaért
és feljebb, ugyszintén fazon 450.000-ért
Garantált szakemberi munka.
Szabó István ur szabó
Tímár-utca 2.
Szenaianna utca saroképület.

